2eme annee fondamentale
Calcul mental : cours 7

Vers la soustraction
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il Echauffons-nous un peu :

6+3=9
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il Echauffons-nous un peu :

5+5=10
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9+7=14
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5 ~ Echauffons-nous un peu :

9+5=14
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2+7=10
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5 ~ Echauffons-nous un peu :

2+8=10
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M1+7=17
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| Echauffons-nous un peu :

7+ 20=26
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6+20=26
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| Echauffons-nous un peu :

13+ 7=20
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13+ 7=20
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Pour la féte des meres, Jan a cueilli 19 fleurs. Il rencontre Tom qui
ne sait pas quoi offrir a sa maman. Jan donne alors 6 fleurs a Tom.
Combien reste-t-il de fleurs a Jan ?

Vers la soustraction
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Je MEMOrise

VERS LA SOUSTRACTION

vocabulaire w W

de |
sousfraacl:tion m W
Lreste ranque JRR -
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Je MEMOrise

Comment savoir quand
je dois faire une soustraction :

- Je cherche dans I'énoncé s'il y a des mots de vocabulaire
de la soustraction.

0

- Je réfléchis : "Me demande-t-on d'enlever/retirer
quelquechose ?"

Alors le résultat doit étre plus petit que la quantité de départ.
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Je MEMOrise
Les méthodes :

Pour résoudre une soustraction sans la poser, je peux :

— Dessiner la quantité W
de depart et bande numérique

b:arfer —— et compter en reculant.
@ doit étre enlevé.

Y i Y
01234567891011121314151617;&;620

/
fmam

M'aider d'une
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Je MEMOrise

Sais-tu que la soustraction
c'est I'inverse de I'addition.

@ Observe bien:
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0 Sur votre ardoise ou cahier d'exercice et sans faire les calculs,
transformez ces additions en soustraction.

4+6=10 donc 10-6 = O+ =12 donc 12- =9
/+8=15 donc 15-8= +10=20 donc 20-10 =
3+5=8 donc 8- =95 9+4=13 donc - =4

012345678910 11 12 13 141516 17 18 19 20

X So—
<4umm
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Retrouvez les problemes danslesquels il faut faire une soustraction.
Notez les lettres sur votre ardoise et écrivez le ou les mot(s) de
vocabulaire qui vous ont aidés.

‘» A - Leslie a 10 perles sur son bracelet. Elle en ajoute 6.
o ¢ Combien le bracelet a-t-il de perles ?

B - Le collier de Leslie s'est cassé. Il avait 21 perles, il en manque 7.
Combien a-t-il de perles maintenant ? ®

C - Tom et Jan jouent aux billes. Tom a 15 billes et Jan 23. ) J
Combien ont-ils de billes en tout ?

D - Tom et Jan jouent aux billes. Tom a 15 billes et Jan 23. Tom perd 7
billes. Combien lui reste-t-il de billes ?
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. E - Peterson a acheté 6 bananes au marché. Il en a mangé 2 sur le chemin
“WCET T du retour. Combien ramene-t-il de bananes a la maison ?
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q Résolvez ce probleme en utilisant les deux méthodes du mémo.

La marchande avait 23 papita sur son étalage. Elle en a vendu 8.

Combien lui en reste-t-il ?
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q Résolvez ce probleme en utilisant les deux méthodes du mémo.

Papi José a 25 livres dans sa bibliotheque. Il en préte 11 a sa petite-fille.

Combien lui en reste-t-il ?

D b L X L T XS
Db L L 1 1 X X

n — b 8 L L
| restewes.
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? Résolvez ce probleme en utilisant la méthode de votre choix.

PROBLEME :

22 personnes sont invitées a l'anniversaire d'oncle Paul.
Parmi ces 22 personnes, il y a 9 enfants.

Combien y a-t-il d'adultes ?
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Inventez avec votre voisin un probleme dans lequel il faut faire
une soustraction.
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